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Gruppo delle Famiglie che vivono l’esperienza di ARIANUOVA

I Padri hanno dedicato speciale attenzione anche alle famiglie delle persone con disabilità, in cui l’handicap, che irrompe nella vita, genera una sfida, profonda e inattesa, e sconvolge gli equilibri, i desideri, le aspettative. […] Meritano grande ammirazione le famiglie che accettano con amore la difficile prova di un figlio disabile. Esse danno alla Chiesa e alla società una testimonianza preziosa di fedeltà al dono della vita. La famiglia potrà scoprire, insieme alla comunità cristiana, nuovi gesti e linguaggi, forme di comprensione e di identità, nel cammino di accoglienza e cura del mistero della fragilità. Le persone con disabilità costituiscono per la famiglia un dono e un’opportunità per crescere nell’amore, nel reciproco aiuto e nell’unità. […] (Papa Francesco, Amoris Laetitia,  n. 47)

L'assetto dell’accoglienza, che la parola cristiana «misericordia» definisce, è il perdono della diversità.
. . . La parola «misericordia» indica l’accoglienza come una energia, una libertà che ­ come intelligenza e come affettività – supera il vuoto, il gap, la lontananza della diversità. Com'è impressionante pensare all'infinita distanza che Dio ha superato rispetto al nostro niente!  «Ti ho amato di un amore eterno», dice la Bibbia, «ti ho attratto a me, ti ho accolto avendo pietà del tuo niente».  Non c'è nessuna diversità più grande di quella tra l'essere e il nulla! (Don L. Giussani, pag. 19 “Il Miracolo dell’ospitalità”, Ed. PIEMME, 2012)


· Siamo genitori di ragazzi e bambini che presentano diversi problemi, come siamo aiutati a vivere la “misericordia” verso di loro? 
· Nei momenti difficili che possiamo vivere con i nostri figli, non possiamo guardarli non ricordando gli abbracci dati loro in passato, in cui oggi il sentimento può sembrare diverso, ma non la ragione. Siamo in grado di vivere questa esperienza?
· Siamo in grado di farci compagnia nella concretezza dell’esperienza?


Orari: 
· Ritrovo ore 17,00
· Inizio ore 17,30
· Termine ore 19.00
