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FAMIGLIE PER L’ACCOGLIENZA - VENETO

20 MAGGIO 2018  
GITA IN BARCA E CONVIVENZA ALLE ISOLE DI VENEZIA
SCHEDA DI PRE-ADESIONE
Per agevolare il momento di convivenza ed usufruire di condizioni agevolate nel trasporto e nel parcheggio si è reso necessario individuare anticipatamente le persone che desiderano partecipare a questo momento di convivenza il cui ritrovo è fissato alle 9.30 presso il Terminal Fusina a Punta Fusina - Marghera. Il viaggio durerà 8 - 9 ore con fermate all’ Isola di Torcello, Burano e possibile visita alla Basilica di S. Marco nel pomeriggio, quindi il rientro è previsto per le 18.30 – 19.00.
L’Associazione si farà esclusivamente carico di raccogliere le singole adesioni e prenotare, per conto dei singoli, il trasporto con un mezzo riservato a prezzi agevolati (10 euro a persona, bambini compresi, per trasporto e parcheggio per le auto). Il pranzo sarà al sacco.

Per poter riservare il traghetto e fissare esattamente il numero previsto di partecipanti vi preghiamo di compilare la seguente scheda e riconsegnarla alla segreteria, anche attraverso i referenti locali, entro e non oltre il 20 aprile.

Per motivi di praticità la caparra da versare sarà la seguente:

prenotazione per gruppo familiare composto da 1 a 2 persone  5 euro

prenotazione per gruppo familiare composto da 3 a 5 persone  10 euro

prenotazione per gruppo familiare composto da 6 a 8  persone  15 euro

prenotazione per gruppo familiare composto da 9 a 10  persone  20 euro
La prenotazione va effettuata per famiglia e va indicato il numero totale delle persone, bambini compresi. In caso di maltempo che impedisca, per ragioni di sicurezza l’utilizzo del traghetto, la caparra potrà essere restituita previa verifica degli oneri comunque dovuti. 
Per domande e iscrizioni usare la mail della segreteria segreteria.veneto@famiglieperaccoglienza.it o il numero 347 30 23 701 (Ketti Pellegrini).
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